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MATEMATIK
ILERI DUZEY

MANTIK-2

1. Asagidaki 6nermelerden hangisinin dogruluk 4. r:"3ne{1,2,3,4},n+5 < 7" énermesinin degili

degeri 1 dir?

A) Her tam sayi bir dogal sayidir.

B) Her asal sayi tek sayidir.

C) Bazi dogal sayilarin kareleri negatiftir.
D) Her tam sayi bir rasyonel sayidir.

E) Bazi dog@al sayilar negatiftir.

. p: Bazi tam sayilar 10’dan kuguktir.

Yukarida verilen p 6nermesinin sembolik mantik
diliyle goésterimi nedir?

A) p:"vneN,n < 10"

B)p:"vheZ,n<10"

C)p:"3ne N,n < 10"

D) p:"Vvn e N,n < 10"

E)p:"dneZ,n < 10"

. q:"vx e N,x2 = 0" 6nermesinin sozel olarak karsil-
g1 asagidakilerden hangisidir?

A) Her tam sayinin karesi 0’dan buyuktdr.

B) Her dogal sayinin karesi 0’dan bayUktir veya sifira
esittir.

C) Bazi tam sayilarin karesi 0’dan buyuktar.

D) Bazi dogal sayilarin karesi 0’dan buyuktdr.

E) Bazi dogal sayilarin karesi 0’dan buyUktir veya sifi-
ra esittir.
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asagidakilerden hangisidir?

A)r:vne{1,2,3,4},n+5>7
B)r:vne {1,2,34}n+5>7
C)r:ane {1,2,3,4},n+5=>7
D)r:3ne {1,2,3,4},n+5>7
E)r:vne{1,2,3,4}n+5>7

. p:“VneZ,n2 <10"

q:"dneZ,n+5<10"
s:"dne’Z,—-4<n<24"

Yukarida verilen p, q' ve s 6nermelerinin dogruluk
degerleri sirasi ile agagidakilerden hangisidir?

A1, 1,1
D)0, 0,0

B)O0, 0, 1 C)1,0,0

E)0,1,1

. Asagidaki 6nermelerden hangisi acik 6nerme

degildir?

A)p:neN, n<10

B)qg:neZ, 2n=10
C)s:(1-4)-(3+2)<15

D) r: x kisisi Ankara’da yasamaktadir.
E)ym:x€Z, |x-2|=3
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7. p:"xeN, x2 < Q" acik 6nermesinin dogruluk kiime- 10. “Dogrulugu ispatlanamayan ama dogru oldugu kabul
si asagidakilerden hangisidir? edilen énermelere ......, dogruludu ispatlanabilen éner-
melere ...... denir.”
A){-3,-2,-1,0,1, 2, 3} Yukarida verilen tanimlarda bos birakilan yerlere
B) {2, -1, 0, 1, 2} sirasli ile hangi kelimeler gelmelidir?
€){0.1,2,3} A) aksiyom , teorem
D){0. 1.2} B) teorem, aksiyom
E)o

C) aksiyom , ispat
D) ispat, teorem

E) teorem, timevarim

8. p(x):"3x—2=4 ise x°=8dir."

ispat: 11. vne N* igin p(n):"1+2+3+---+n=w
x3 #8 ise x#2'dirrx#2 ise 3x—2 #4’tur. oldugunu gosterelim.
Yukarida verilen p(x) 6nermesinin dogrulugunu ispat:
gostermek i¢in yapilan ispatta kullanilan yéntem n="1igin p(1):1= 1(127+1) =1=1=p(1) dogrudur.
asagidakilerden hangisidir? 'g
z n:kiginp(k):1+2+3+~-+k:#dogru
A) Aksine drnek verme S
I olsun.
B) Karsit ters g n=k+1 igin
C) Dogrudan ispat .
) Dog P p(k+1):1+2+3+---+(k+1)=#+\:
D) Celiski
E) Tumevarim = W
p(k + 1) dogru oldugundan vn € N icin p(n) dogrudur.
Yukarida tiimevarim yontemi ile yapilan ispatta
yerine asagidakilerden hangisi yazilmalidir?
9. “Iki tek sayinin toplami gift sayidir.” A k-2 B)k—1 C)k
Yukarida verilen teoremin hipotezi ve hitkmii agagi- D)k + 1 E)k+2
dakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?
Hipotez Hiikiim
A) xtektir. X + y cifttir.
B) xveyaytekise x + vy cifttir.
C) x+y cifttir x ve y tektir 12. x,y€{1,2,3,4,5} igin "x + 2y = 11" agik 6nermesini
D) x+y giﬂtir- X veya y tektir dogrulayan (x,y) siral ikilisi kag tanedir?

E) xvey tektir. X + v cifttir. A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




